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Tárgy: „A Látrány és Visz Ivóvízminőség-javító program” elnevezésű projekt keretében Látrány- Visz- 

Balatonlelle távvezeték létesítésére vonatkozó előzetes vizsgálati eljárás 

KÜJ: 100173989 

 

H A T Á R O Z A T 

 

 

A Dunántúli Regionális Vízmű Zrt. (8600 Siófok, Tanácsház utca 7.; a továbbiakban: 

Környezethasználó) meghatalmazásából eljáró NOX Beruházó és Fővállalkozó Zrt. (1054 Budapest, 

Alkotmány utca 21., a továbbiakban: Meghatalmazott) meghatalmazása alapján Csapóné Hegedűs 

Andrea (8600 Siófok, Szépvölgyi utca 4/9.) által a tárgyi ügyben benyújtott kérelem és előzetes 

vizsgálati dokumentáció alapján lefolytatott előzetes vizsgálat lezárásaként 

 

megállapítom, 

 

hogy a „A Látrány és Visz Ivóvízminőség-javító program” elnevezésű projekt keretében Látrány- Visz- 

Balatonlelle távvezeték létesítésével kapcsolatban környezetvédelmi engedélyezést kizáró ok nem 

merült fel, a tervezett tevékenységnek jelentős környezeti hatása nincs, ezért környezeti 

hatásvizsgálati eljárás lefolytatása nem szükséges. 

 

 

 

A tevékenység megkezdéséhez vízjogi üzemeltetési engedély, építési engedély, 

természetvédelmi hatósági engedély megszerzése és földvédelmi engedélyezési eljárás 

lefolytatása is szükséges. 

 

 

 

 

Iktatószám: SO/KTHF/05783-35/2023. 

Ügyintéző: Bikás Anna 

Telefonszám:  82/795-975 
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A tervezett tevékenység megvalósítása és üzemeltetése során zaj- és rezgésvédelmi 

szempontból az alábbiakra kell figyelemmel lenni: 

 

Zaj- és rezgésvédelmi előírások építésre vonatkozóan: 

- Az építési tevékenységet a környezeti zaj és rezgés elleni védelem egyes szabályairól szóló 

284/2007. (X. 29.) Korm. rendelet (a továbbiakban zajR.) 12. §-ában előírt követelmények 

érvényesítésével kell végezni. A tervezett létesítmény kivitelezése során folyamatosan 

gondoskodni kell a környezeti zaj- és rezgésterhelési határértékek megállapításáról szóló 27/2008. 

(XII. 3.) KvVM-EüM együttes rendelet (a továbbiakban: KvVM-EüM együttes rendelet) 2. számú 

melléklet szerint meghatározott határértékek teljesüléséről. 

 

- Az építés tevékenység megkezdése előtt - organizációs terv ismeretében - zajvédelmi tervet 

kell készíteni, melynek tartalmazni kell azokat a műszaki és munkaszervezési intézkedéseket, 

melyekkel biztosítható a megengedett zajterhelési határértékek teljesülése. Az organizációs tervet, 

valamint a zajvédelmi munkarészt az építési tevékenység megkezdése előtt meg kell küldeni a 

Somogy Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és 

Hulladékgazdálkodási Főosztály Környezetvédelmi Osztályának (a továbbiakban: 

Kormányhivatal). 

 
 

- Amennyiben a zajkibocsátás műszaki vagy munkaszervezési megoldással határértékre nem 

csökkenthető, a zajR. 13. § (1) bekezdése szerinti eljárás lefolytatása szükséges, amit a kivitelező 

az építési engedély véglegessé válását követően a zajR. 13. § (2) bekezdése szerinti 

tartalommal elkészített kérelem benyújtásával, az építési tevékenység megkezdése előtt, az 

organizációs terv és a zajvédelmi munkarész megküldésével egyidejűleg köteles a 

Kormányhivatalnál kezdeményezni. A kérelemben meg kell adni a túllépéssel érintett 

ingatlanok pontos címét, helyrajzi számát. 

 

- A határérték túllépéssel érintett ingatlanok esetében a munkavégzés csak a végleges határozatban 

megállapított zajterhelési határértékek betartása alóli felmentés birtokában kezdhető meg. 

 
 

- Az építéshez kapcsolódó szállítási útvonalakat úgy kell megválasztani, hogy a hatásterületük a 

lehető legkisebb legyen. A szállítási útvonalakat – az organizációs terv ismeretében készült – 

zajvédelmi tervben kell bemutatni. 

 

- Az építés és a hozzá kapcsolódó közúti szállítások csak a nappali (06:00 – 22:00 óra közötti) 

időszakban végezhetőek. 

 
 

- A létesítmény környezetében található, környezeti rezgés szempontjából védendő épületekben 

tartózkodó emberre vonatkozóan a KvVM-EüM együttes rendelet 5. mellékletében előírt 

rezgésterhelési határértékek teljesülését az építés ideje alatt biztosítani kell. 

Üzemelésre vonatkozóan: 

- A vízvezeték üzemeléséhez nem kapcsolódnak zajforrások, így a védendő létesítményeknél a 

létesítményektől a jelenlegi zajterhelés növekedése sem feltételezhető. 
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A tervezett tevékenység megvalósítása és üzemeltetése során táj- és természetvédelmi 

szempontból az alábbiakra kell figyelemmel lenni: 

 

− A védett növényfajok állományainak termőhelyét a földmunkák nem érinthetik, a 6514 számú 

közút szélétől számított 5 méteres távolságon túl földmunka az agárkosbor termőhelyén nem 

végezhető. A védett növényfajok állományait a munkaterület átadás során a Balaton- felvidéki 

Nemzeti Park Igazgatóság (a továbbiakban: BfNPI) területileg illetékes természetvédelmi őrével 

(Szabó Gábor tel.: 06304579918) közösen meg kell jelölni, a természeti értékek előfordulási 

helyét a munkaterülettől jól láthatóan el kell keríteni, annak érdekében, hogy az állományok 

háborítatlansága biztosított legyen. 

− A Látrányi Puszta természetvédelmi területen a beruházás kivitelezését csak a Kormányhivatal 

által kiadott természetvédelmi engedély birtokában lehet megkezdeni.  

− Az árok mélyítése során kitermelt talaj, a védett növényfajok termőhelyén nem deponálható, 

védett természeti értékek fennmaradásának veszélyeztetése nélkül kell kivitelezni. 

− A munkavégzéssel érintett területen a talaj védelmére különös figyelmet kell fordítani, a sérült 

talajfelületeket helyre kell állítani.  

− Az inváziós fajok megtelepedését és terjedését meg kell akadályozni, ennek módja a 

szárzúzással, valamint kaszálással végzett mechanikus irtás, melyről egyeztetni szükséges a 

területileg illetékes természetvédelmi őrrel.  

− Natura 2000 területet vagy védett természeti területet érintő szakaszon csak az előre 

meghatározott és az érintett, BfNPI által jóváhagyott építési munkaterületen történhet 

munkavégzés. 

− Depóniákat, anyagnyerő helyeket, telephelyeket és felvonulási területeket a közösségi 

jelentőségű területen és a védett természeti területen nem lehet létesíteni. 

− Natura 2000 területen és védett természeti területen csak kifogástalan műszaki állapotban lévő 

munkagépek használhatóak, melyek esetében kizárható az üzemanyagok és egyéb vegyi 

anyagok szivárgásának lehetősége. 

− A munkaárkokat, munkagödröket napi rendszerességgel át kell vizsgálni és az árkokba esett 

állatok sérülésmentes kiszabadításáról folyamatosan gondoskodni kell. A mélyedések 

befedése céljából végzett földmunkák során meg kell arról győződni, hogy azokban nincsenek 

belehullott állatok, és amennyiben vannak, a munkát csak ezek kimentése után szabad folytatni. 

 

 

 

I. 

A közreműködő szakhatóságok állásfoglalásai 

 

1. A Baranya Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság a 35200/3587-1/2023.ált. számú vízügyi és 

vízvédelmi szakhatósági állásfoglalását az alábbiak szerint adta meg: 

 

„Az előzetes vizsgálati dokumentáció alapján a „Látrány és Visz Ivóvízminőség-javító program” Látrány 

– Visz – Balatonlelle távvezeték létesítésével kapcsolatban kizáró ok nem merült fel, a tevékenység 
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eredményeként jelentős hatások nem várhatók. A hatáskörömbe tartozó szakkérdések 

vonatkozásában környezeti hatásvizsgálati eljárás lefolytatását nem tartom szükségesnek. 

 

A tervezett távvezeték megvalósítása a vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény (a továbbiakban 

Vgtv.) 28/A. §. (1) a) bekezdése alapján vízjogi létesítési engedély köteles tevékenység. A megépített 

vízilétesítmény használatbavételéhez és üzemeltetéséhez a Vgtv. 28/A. §. (1) b) bekezdése 

szerint vízjogi üzemeltetési engedély szükséges.” 

 

 

 

 

2. A Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály 

Hulladékgazdálkodási Osztálya (a továbbiakban: Hulladékgazdálkodási Osztály) az 

SO/KTHF/05879-2/2023 ügyiratszámú hulladékgazdálkodási szakhatósági állásfoglalását az 

alábbiak szerint adta meg:  

 

„A Somogy Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és 

Hulladékgazdálkodási Főosztály Környezetvédelmi Osztálya (7400 Kaposvár, Nagy Imre tér 1., a 

továbbiakban: Eljáró Hatóság) részéről történt megkeresésre a Dunántúli Regionális Vízmű Zrt. 

(8600 Siófok, Tanácsház utca 7.; a továbbiakban: Kérelmező) meghatalmazásából eljáró NOX 

Beruházó és Fővállalkozó Zrt. (1054 Budapest, Alkotmány utca 21.,) meghatalmazása alapján 

Csapóné Hegedűs Andrea (8600 Siófok, Szépvölgyi utca 4/9. a továbbiakban: Meghatalmazott) által 

kérelmezett tárgyi ügyben az előzetes vizsgálati eljárás kapcsán a Somogy Vármegyei Kormányhivatal 

Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály Hulladékgazdálkodási 

Osztálya (a továbbiakban: Hulladékgazdálkodási Osztály) 

szakhatósági állásfoglalást 

az alábbiak szerint adja ki. 

Az előzetes vizsgálati dokumentáció alapján a tevékenységgel kapcsolatban kizáró ok nem merült fel, 

az összekötő ivóvízvezeték létestésével jelentős hatások nem várhatók, így hulladékgazdálkodási 

szempont alapján nem indokolt környezeti hatásvizsgálati eljárás lefolytatása. 

A „A Látrány és Visz Ivóvízminőség-javító program” elnevezésű projekt keretében Látrány- Visz- 

Balatonlelle távvezeték létesítésére vonatkozó előzetes vizsgálati eljárás kapcsán a K407/2023 

tervszámú engedélyezési tervdokumentáció, valamint a rendelkezésre álló információk alapján 

hulladékgazdálkodási szempontból a következő feltételekkel 

hozzájárulok. 

1. A kivitelezés során kitermelt szennyezésmentes föld - amit a tárgyi ingatlanokon felhasználnak, 

visszatöltenek – nem tekintendő hulladéknak. A kivitelezés során fel nem használt földet 

hulladékként kell nyilvántartani, és a vonatkozó előírások szerint kell a kezeléséről 

gondoskodni. A tárgyi ingatlanon kívül más ingatlanon a kitermelt szennyezetlen talaj külön 

engedély nélkül nem helyezhető el.  

2. A kivitelezési munkák befejezését követően a jogosult felelős műszaki vezetőnek az építési 

napló összesítő lapján tett - a véglegessé vált építési engedély ügyiratszámára való 

hivatkozással – nyilatkozatát, és az építési/bontási hulladék nyilvántartó lapot – amennyiben a 

keletkezett hulladék mennyisége elérte az építési és bontási hulladék kezelésének részletes 

szabályairól szóló 45/2004. (VII.26.) BM-KvVM együttes rendelet (a továbbiakban: BM-KvVM) 

1. sz. mellékletében előírt mértéket – a használatbavételi engedélyezési eljárás során 
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Hulladékgazdálkodási Osztály részére kell benyújtani. Az építőipari kivitelezési tevékenységről 

szóló 191/2009. Korm. rendelet 13. § (3) bekezdés i) pontja alapján a felelős műszaki vezetőnek 

kötelessége az építőipari kivitelezési tevékenység befejezésekor, az építési napló alapján az 

említett rendelet 5. melléklet szerinti hulladék nyilvántartó lap kitöltése és az építtetőnek történő 

átadása. 

3. A kivitelezési, üzemeltetési és a karbantartási munkálatok, illetve az esetlegesen bekövetkező 

havária esemény során képződő veszélyes és nem veszélyes hulladékokat, valamint 

másodlagos hulladékokat környezetszennyezést kizáró módon, fajtánként elkülönítetten kell 

gyűjteni és átmenetileg tárolni, elszállítani, majd kezelésre az adott hulladék átvételére, 

hulladékgazdálkodási engedéllyel rendelkező gazdálkodónak kell átadni. Ezt minden esetben 

környezetszennyezést kizáró módon kell végezni.  

4. Hulladékot hasznosítani csak arra vonatkozó érvényes hulladékgazdálkodási engedély 

birtokában lehet.  

5. Az építési-bontási hulladékból előállított építési célú anyag csak abban az esetben tekinthető 

terméknek, amennyiben megfelel a hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény (a 

továbbiakban: Ht.) 9. § (1) bekezdésben foglalt hulladékstátusz megszűnésére vonatkozó 

feltételeknek, ennek teljesülését igazoló dokumentumokkal kell rendelkeznie. 

6. A kivitelezés befejezése után hulladék nem maradhat a területen. 

7. A kivitelezés és az üzemeltetési tevékenység végzése során keletkező veszélyes és nem 

veszélyes hulladékok gyűjtése az egyes hulladékgazdálkodási létesítmények kialakításának és 

üzemeltetésének szabályairól szóló 246/2014. (IX.29.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Létr.) 

előírásai szerint kialakított munkahelyi és/vagy üzemi gyűjtőhelyen, illetve hulladéktároló helyen 

történhet.  

8. A gyűjtőhelyen a hulladékot hulladéktípusonként, hulladékfajtánként vagy a hulladék jellegének 

megfelelően elkülönítetten kell gyűjteni. A tárolt hulladék fajtáját, típusát és a hulladékjegyzékről 

szóló 72/2013. (VIII.27.) VM rendelet (a továbbiakban: VM rend.) szerinti azonosító kódját a 

gyűjtő edényzeten, konténeren, illetve a tárolás helyén felállított táblán jól látható módon fel kell 

tüntetni. 

9. A veszélyes hulladékot a hulladékbirtokos olyan műszaki védelemmel ellátott gyűjtőedényben 

vagy konténerben gyűjtheti, amely ellenáll a hulladék fizikai és kémiai hatásainak, és kizárja a 

hulladék csapadékvízzel történő érintkezését. A hulladékot a hulladékbirtokosnak minden 

esetben kezelésre, az arra engedéllyel rendelkező gazdálkodónak kell átadnia.  

10. A hulladékbirtokosnak a tevékenység végzése során keletkező hulladék kezeléséről 

gondoskodnia kell, amennyiben a hulladékot másnak átadja, meg kell győződnie arról, hogy az 

átvevő az adott hulladék szállítására, közvetítésére, kereskedelmére, illetve kezelésére 

vonatkozó hulladékgazdálkodási engedéllyel rendelkezik, vagy az adott hulladékgazdálkodási 

tevékenység végzéséhez szükséges nyilvántartásba vétele megtörtént.  

11. A kivitelezés és az üzemeltetési tevékenység során keletkezett hulladékokról a hulladékkal 

kapcsolatos nyilvántartási és adatszolgáltatási kötelezettségekről szóló 309/2014. (XII.11.) 

Korm. rendeletben (a továbbiakban: Hull.ny.r.) foglaltaknak megfelelően nyilvántartást kell 

vezetni, és a kötelezettség fennállása esetén adatszolgáltatást kell teljesíteni. 

12. A tevékenység befejezése, felszámolása során az érintett ingatlanon lévő hulladékok jogszerű 

kezeléséről gondoskodni kell.” 
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II. 

Egyéb rendelkezések 

 

Az eljárás során a Meghatalmazott által megfizetett igazgatási szolgáltatási díjon felül egyéb eljárási 

költség nem merült fel, ezért annak megállapításáról és viseléséről a területi környezetvédelmi 

hatáskörben eljáró Kormányhivatal nem rendelkezett. 

 

A döntés a közléssel végleges, ellene fellebbezésnek helye nincs. 

 

A döntés közlésétől számított 30 napon belül annak bírósági felülvizsgálatát lehet kérni 

jogszabálysértésre hivatkozással a Somogy Vármegyei Kormányhivatallal szembeni kereset 

indításával. 

 

A keresetlevelet 30 napon belül a Somogy Vármegyei Kormányhivatalhoz (7400 Kaposvár, Nagy Imre 

tér 1.) kell benyújtani a Pécsi Törvényszéknek (7621 Pécs, Jókai utca 10.) címezve. 

 

A perben a jogi képviselet kötelező.  

 

Az elektronikus kapcsolattartásra kötelezett, jogi képviselővel eljáró fél az űrlapbenyújtás támogatási 

szolgáltatás igénybevételével köteles benyújtani a keresetlevelet az elsőfokú közigazgatási határozatot 

hozó szervnél a https://e-kormanyablak.kh.gov.hu/client honlapon keresztül elektronikus űrlapkitöltő 

IKR rendszer használatával. 

 

Ha törvény eltérően nem rendelkezik, keresetlevél benyújtásának a határozat végrehajtására nincs 

halasztó hatálya, azonban azonnali jogvédelem iránti kérelem terjeszthető elő. A kérelemben 

részletesen meg kell jelölni azokat az indokokat, amelyek az azonnali jogvédelem szükségességét 

megalapozzák, és az ezek igazolására szolgáló okiratokat csatolni kell, a kérelmet megalapozó 

tényeket pedig valószínűsíteni kell. 

 

A per kapcsán keletkező perköltség és kereseti illeték megfizetése a pervesztes felet terheli, a 

közigazgatási peres eljárásban a felet – ideértve a beavatkozót és az érdekeltet is – tárgyi illeték-

feljegyzési jog illeti meg.  

A bíróság az ügy érdemében – ha egyik fél sem kérte tárgyalás tartását, és azt a bíróság sem tartja 

szükségesnek – tárgyaláson kívül határoz. Tárgyalás tartását a felperes a keresetlevélben kérheti. 

 

I N D O K O L Á S 

 

A Meghatalmazott 2023. július 12. napján „A Látrány és Visz Ivóvízminőség javító Program” ügyben 

előzetes vizsgálati eljárás iránti kérelmet nyújtott be a Fejér Vármegyei Kormányhivatal 

Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály Környezetvédelmi 

Osztályához (a továbbiakban: Fejér Vármegyei Kormányhivatal). Kérelméhez mellékelte a Hortum 

Tervező és Mérnöktanácsadói Kft. (8900 Zalaegerszeg, Platán sor 19/B 2/1.) által elkészített előzetes 

vizsgálati dokumentációt. 

 

A Fejér Vármegyei Kormányhivatal- illetékesség hiányában- a benyújtott kérelmet 2023. július 13. 

napján az FE/KTF/9738-2/2023 iktatószámú végzésével áttette az illetékességgel és hatáskörrel 

rendelkező Kormányhivatal részére. 
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A Kormányhivatal a kérelem és a mellékelt dokumentáció alapján megállapította, hogy a tervezett 

tevékenység a környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról 

szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet (a továbbiakban: R.) 3. számú melléklet 79. (ivóvíz- 

távvezeték (amennyiben nem tartozik az 1. számú mellékletbe)) a) pontja [védett természeti területen, 

Natura 2000 területen, barlang védőövezetén, valamint b) pontja 1 km hossztól belterületen] alapján 

előzetes vizsgálat, és a Kormányhivatal döntésétől függően környezeti hatásvizsgálat köteles. 

A tárgyi beruházás az egyes ivóvízminőség- javítási, szennyvíz-elvezetési és- tisztítási, valamint 

hulladékgazdálkodási beruházásokkal összefüggő közigazgatási hatósági ügyek nemzetgazdasági 

szempontból kiemelt jelentőségű üggyé nyilvánításáról szóló 272/2017. (IX.14.) Korm. rendelet (a 

továbbiakban: Korm.r.) 1.§ (1)-(2) bekezdésének, valamint 1. számú mellékletének 49. pontja szerint 

nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű ügynek minősül. 

A kérelmezett eljárásért a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági eljárások igazgatási 

szolgáltatási díjairól szóló 14/2015. (III. 31.) FM rendelet 1. sz. mellékletének 35. pontja szerinti 250.000 

forint összegű igazgatási szolgáltatási díjat – a Kormányhivatal felhívására – a Meghatalmazott 

megfizette. 

 

A Meghatalmazott az előzetes vizsgálati dokumentációt elkészítő szakértők – a jogszabály tartalmi 

követelményeinek megfelelő részszakterületek szerinti – szakértői jogosultságát igazolta. 

 

A Kormányhivatal az érdemi döntéshozatal érdekében az SO/KTHF/05783-17/2023. ügyiratszámú 

végzésben hiánypótlás teljesítésére hívta fel a Meghatalmazottat, aki hiánypótlási kötelezettségét 2023. 

július 31. napján teljesítette. 

 

A R. 1. § (6b) bekezdése alapján az előzetes vizsgálati eljárásában a tevékenység telepítési helye 

szerinti település önkormányzata ügyfélnek minősül, aki a környezetvédelmi hatóság által 

megküldött kérelem és mellékletei tekintetében a kézhezvételtől számított 15 napon belül 

nyilatkozhat.  

 

 

A fentiekre tekintettel a Kormányhivatal az SO/KTHF/05783-2/2023. ügyiratszámú végzésben   

(a továbbiakban: Végzés) értesítette a tárgyi eljárás megindulásáról Látrány Község Önkormányzatát, 

Visz Község Önkormányzatát, Somogytúr Község Önkormányzatát és Balatonlelle Város 

Önkormányzatát.  

 

Az értesített önkormányzatok a Végzést – a letöltési igazolások tanúsága szerint – átvették, azonban 

nyilatkozattételi jogukkal nem éltek.  

 

A Kormányhivatal a kérelem és az előzetes vizsgálati dokumentáció benyújtását követően a R. 3. § (3) 

bekezdése értelmében a hivatalában és a honlapján közhírré tette az eljárásról szóló közleményt, 

továbbá a R. 3. § (4) bekezdése alapján a vonatkozó iratokat – közhírré tétel céljából – megküldte a 

tervezett tevékenység helye szerint illetékes jegyzőknek. 

 

A Balatonlelle Város Önkormányzati Hivatal Jegyzője 7394-4/2023 és 7394-7/2023 ügyiratszámú 

2023. július 21. és 2023. augusztus 04. napján érkezett leveleiben arról tájékoztatta a Kormányhivatalt, 

hogy az eljárás megindulásáról szóló közlemény 2023. július 21. napján, a közlemény kiegészítés 2023. 

augusztus 04.  napján került kifüggesztésre a Balatonlellei Polgármesteri Hivatal Petőfi utca 2. szám 

alatti hirdető tábláján, Balatonlelle Város honlapján, továbbá a Polgármesteri Hivatal Műszaki Irodáján 

lehetőséget biztosított a dokumentációba való betekintésre. 
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A Látrányi Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzője (Látrány és Visz vonatkozásában) LAT/2001-

2/2023 és LAT/2001-6/2023, valamint LAT/2001-8/2023 ügyiratszámú 2023. augusztus 04. napján 

érkezett leveleiben arról tájékoztatta a Kormányhivatalt, hogy az eljárás megindulásáról szóló 

közlemény 2023. július 24. napján, a közlemény kiegészítés 2023. augusztus 04. napján került 

kifüggesztésre a Látrányi Polgármesteri Hivatal és Viszi Polgármesteri Hivatal hirdető tábláin 

 

A Karádi Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzője (Somogytúr vonatkozásában) TUR/681-6/2023 

és TUR/681-7/2023 ügyiratszámú 2023. augusztus 07. napján érkezett levelében arról tájékoztatta a 

Kormányhivatalt, hogy az eljárás megindulásáról szóló közlemény 2023. július 21. napján, a közlemény 

kiegészítés 2023. augusztus 7. napján került kifüggesztésre a Somogytúri Polgármesteri Hivatal hirdető 

tábláján. 

 

 

A Kormányhivatal – figyelemmel az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a 

továbbiakban: Ákr.) 55. § (1) bekezdésében foglaltakra – az egyes közérdeken alapuló kényszerítő 

indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet (a 

továbbiakban: Korm. rendelet) 1. § (1) bekezdése és az 1. melléklet 9. táblázat 2. és 3. pontja alapján 

a vízügyi és vízvédelmi szakkérdésekben a területileg illetékes vízügyi hatóságot szakhatóságként 

megkereste. 

 

A Vízügyi Hatóság a 35200/3587-1/2023. ált. számú vízügyi és vízvédelmi szakhatósági állásfoglalását 

a rendelkező rész szerint megadta, és az alábbiak szerint indokolta:  

 

„Az Osztály a tárgyi ügyben SO/KTHF/05783-9/2023. számon – 2023. július 20. napján – megkereste 

az Igazgatóságot szakhatósági állásfoglalás megadása céljából. 

 

Az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 

531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 1. melléklet 9. táblázat 2. és 3. pontjai alapján előzetes vizsgálati 

eljárásban vízvédelmi szakhatósági hatáskörben vizsgálandó szakkérdés annak elbírálása, hogy a 

tevékenység vízellátása, a keletkező csapadék- és szennyvíz elvezetése, a szennyvíz tisztítása 

biztosított-e, vízbázis védőterületére, védőidomára, jogszabályban, illetve határozatban meghatározott 

előírások érvényesíthetők-e, a tevékenység az árvíz és a jég levonulására, a mederfenntartásra milyen 

hatást gyakorol, valamint hogy a tevékenység kapcsán a felszíni és felszín alatti vizek minősége, 

mennyisége védelmére és állapotromlására vonatkozó jogszabályban, illetve határozatban 

meghatározott előírások érvényesíthetők-e. 

 

A szakhatósági megkeresésben az Osztály megadta a Hortum Tervező és Mérnöktanácsadói Kft. (8900 

Zalaegerszeg, Platán sor 19/B. 2/1.) által K407/2023. tervszámon összeállított előzetes vizsgálati 

dokumentáció elektronikus elérési útvonalát. 

 

A szakhatósági megkeresés mellékleteként megküldött dokumentumok és a rendelkezésre álló adatok 

alapján a fent hivatkozott szakkérdések tekintetében az alábbiakat állapítottam meg: 

 

A Kérelmező, mint beruházó a Balatonlelle – Látrány – Visz települések között ivóvíz távvezeték 

kiépítését tervezi. 

 

A tervezett V1 jelű vezeték a Balatonlellei meglévő vízműteleptől (029 hrsz.), a Látrányi vízműtelepig 

tart. A Balatonlellei vízműtelepen létesül egy új 100 m3-es vasbeton medence a hozzá tartozó 

zárkamrával, valamint egy fertőtlenítő. A V2 jelű D110 KPE vezeték Látrány településtől a 67-es út és 

a Tetves-patak alatt irányított fúrással átvezetve éri el Visz települését. 
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A technológia üzemeltetése során technológiai szennyvíz, valamint szennyezett csapadékvíz nem 

keletkezik. 

 

A tervezett tevékenység a felszíni és felszín alatti vizekre nem gyakorol kedvezőtlen hatást. A tervezett 

tevékenység a vízbázis védőterületének jogszabályban vagy hatósági határozatban előírt 

követelményeit nem sértik. 

 

A tervezett létesítmények a vizek lefolyására, az árvíz és a jég levonulására, a mederfenntartásra nem 

gyakorolnak hatást. 

 

Felhívom a figyelmet, hogy a tervezett távvezeték megvalósítása előtt a vízgazdálkodási hatósági jogkör 

gyakorlásáról szóló 72/1996. (V. 22.) Korm. rendelet (a továbbiakban: R.) alapján vízjogi létesítési 

engedélyt kell kérni Igazgatóságunktól. 

 

A rendelkezésemre álló iratok érdemi vizsgálatát követően a fenti jogszabályi hivatkozásokat, valamint 

a felszín alatti vizek védelméről szóló 219/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet és a felszíni vizek minősége 

védelmének szabályairól szóló 220/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet figyelembe véve a rendelkező 

részben foglaltak szerint döntöttem. 

 

Jelen szakhatósági állásfoglalást az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény 

(a továbbiakban: Ákr.) 55. §-a (1), (2), (3) és (5) bekezdése alapján adtam. 

 

A szakhatósági állásfoglalás elleni önálló jogorvoslati lehetőséget az Ákr. 55. § (4) bekezdése zárja ki. 

 

Az Igazgatóság vízügyi hatáskörét a vízgazdálkodási hatósági jogkör gyakorlásáról szóló 72/1996. (V. 

22.) Korm. rendelet 1. § (1) bekezdése, vízvédelmi hatáskörét a környezet védelmének általános 

szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 66/A. §-a, és a vízvédelmi hatósági feladatokat ellátó szervek 

kijelöléséről szóló 223/2014. (IX.4.) Korm. rend. (a továbbiakban: Korm. rendelet) 10. § (3a) bekezdése, 

a vízügyi és vízvédelmi illetékességét a Korm. rend. 10. § (1) bekezdése, valamint a 2. számú melléklet 

5. pontja állapítja meg.” 

 

A Kormányhivatal – figyelemmel az Ákr. 55. § (1) bekezdésében foglaltakra - a Korm. rendelet 1. § (1) 

bekezdése és az 1. melléklet 9. táblázat 22. pontja alapján hulladékgazdálkodási szakkérdésben a 

területileg illetékes hulladékgazdálkodási hatóságot szakhatóságként megkereste. 

 

A Hulladékgazdálkodási Osztály az SO/KTHF/05879-2/2023 ügyiratszámú hulladékgazdálkodási 

szakhatósági állásfoglalását a rendelkező rész szerint megadta, és az alábbiak szerint indokolta:  

 

„Az Eljáró Hatóság a SO/KTHF/05783-8/2023. iktatószámú végzésben a Hulladékgazdálkodási 

állásfoglalását kérte a Kérelmező kérelmére indult eljárásban, a „A Látrány és Visz Ivóvízminőség-javító 

program” elnevezésű projekt keretében Látrány- Visz- Balatonlelle távvezeték létesítésére vonatkozó 

előzetes vizsgálati eljárásához. 

A megkereséshez csatolásra került a Meghatalmazott előzetes vizsgálati kérelme, mely alapján az 

alábbiakat állapítottam meg: 

– A benyújtott dokumentáció alapján a kivitelezés, az üzemelés, valamint havária esemény során 

keletkezhetnek hulladékok. A létesítés során keletkező veszélyes és nem veszélyes hulladékok 
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esetében a mindenkor hatályos jogszabályok betartása mellett nem okozhatnak nagyobb 

környezetterhelést. 

– A kivitelezési munkálatok során keletkezhet nagyobb mennyiségű veszélyes és nem veszélyes 

hulladék, illetve másodlagos, valamint kommunális hulladék. A veszélyes és nem veszélyes 

hulladékok gyűjtését, szállítását és kezelését a vonatkozó jogszabályi előírásoknak 

megfelelően tervezik végrehajtani. Normál üzemi körülmények között az üzemelés nem jár 

jelentős hulladék mennyiséggel. A létesítés, az üzemelés és havária esemény során keletkező 

hulladékok - dokumentációban ismertetett - tervezett kezelése megfelel a vonatkozó 

hulladékgazdálkodási előírásoknak 

– Összességében megállapítható, hogy a létesítés, az üzemelés és havária esemény során 

keletkező hulladékok megfelelő és szakszerű kezelés esetén, a hatályos jogszabályokban 

foglaltak betartásával nem okozhatnak jelentős környezeti problémát. 

Az Eljáró Hatóság a kérelem alapján és a dokumentációt áttanulmányozva megállapította, hogy a 

tervezett tevékenység a környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési 

eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet (a továbbiakban: R.) 3. számú melléklet 79. (ivóvíz- 

távvezeték (amennyiben nem tartozik az 1. számú mellékletbe)) a) pontja [védett természeti területen, 

Natura 2000 területen, barlang védőövezetén, valamint b) pontja 1 km hossztól belterületen] alapján 

előzetes vizsgálat, és a Kormányhivatal döntésétől függően környezeti hatásvizsgálat köteles. 

A tárgyi beruházás az egyes ivóvízminőség- javítási, szennyvíz-elvezetési és- tisztítási, valamint 

hulladékgazdálkodási beruházásokkal összefüggő közigazgatási hatósági ügyek nemzetgazdasági 

szempontból kiemelt jelentőségű üggyé nyilvánításáról szóló 272/2017. (IX.14.) Korm. rendelet (a 

továbbiakban: Korm.r.) 1.§ (1)-(2) bekezdésének, valamint 1. számú mellékletének 49. pontja szerint 

nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű ügynek minősül. 

A tárgyi eljárás során az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok 

kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Korm. rendelet) 1. § (1) 

bekezdése és az 1. melléklet 9. táblázat 22. pontja alapján az Eljáró Hatóság megkereste a 

Hulladékgazdálkodási Osztályt, mint első fokon eljáró szakhatóság. A Hulladékgazdálkodási Osztály 

Korm. rendelet 1. § (1) bekezdése és az 1. melléklet 9. táblázat 22. pontja foglalt hatáskörébe tartozó 

kérdést megvizsgálva. 

A Hulladékgazdálkodási Osztály a szakhatósági állásfoglalásban rögzített előírásait Ht. 4. §-a, , 9. § (1) 

bekezdés, a 15. § (2) bekezdése és a 31. §-a, 55. §-a, 56. §-a és az 57. §-a.és a BM-KvVM együttes 

rendelet 10. § (1) bekezdése, a 10. § (3) bekezdése, az építőipari kivitelezési tevékenységről szóló 

191/2009. (IX.15.) Korm.rendelet 13. § (3) bekezdése, 14. §-a, és a hulladékkal kapcsolatos 

nyilvántartási és adatszolgáltatási kötelezettségekről szóló 309/2014. (XII.11.) Korm. rendelet 3.§ (1) 

bekezdése és 10. §-a, a veszélyes hulladékkal kapcsolatos egyes tevékenységek részletes szabályairól 

szóló 225/2015. (VIII. 7.) Korm. rendelet és a Létr. szerint adta meg.  

A Hulladékgazdálkodási Osztály a tárgyi ügyben az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. 

évi CL. törvény (továbbiakban: Ákr.) 55. § (1) bekezdése a hulladékgazdálkodási hatáskörrel rendelkező 

területi szakhatóságként, a hulladékgazdálkodási hatósági kijelöléséről szóló 124/2021 (III. 12.) 

Korm.rendelet (továbbiakban: Korm. rendelet) 2. § (1) bekezdése alapján járt el.  

A Hulladékgazdálkodási Osztály illetékességi területéről a Korm. rendelet 1. § (2) bekezdése 

rendelkezik.  

A Hulladékgazdálkodási Osztály állásfoglalása elleni önálló jogorvoslati jogot az Ákr. 55. § (4) 

bekezdése zárja ki, a jogorvoslati lehetőségekről a Hulladékgazdálkodási Osztály e jogszabályi helyre 

hivatkozással adott tájékoztatást. 
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Kérem a Tisztelt Eljáró Hatóságot, hogy határozatát az Ákr. 85. § (1) bekezdése értelmében 

szíveskedjék megküldeni a Hulladékgazdálkodási Osztály részére. 

A szakhatósági állásfoglalás hatósági nyilvántartásba vételéről a környezetvédelmi hatósági 

nyilvántartás vezetésének szabályairól szóló 58/2019. (XII.18.) AM rendelet 2. § (1) bekezdése szerint 

a Hulladékgazdálkodási Osztály intézkedik.” 

 

 

A Kormányhivatal a benyújtott előzetes vizsgálati dokumentációt áttanulmányozva a 

következőket állapította meg. 

 

A tervezett beruházás célja:  

Látrány és Visz 5/2023. (I.12.) az ivóvíz minőségi követelményeiről és az ellenőrzés rendjéről szóló 

Korm. rendeletben foglalt határértéknek megfelelő ívóvízzel való ellátása. A megvalósítással az érintett 

felhasználóknak hosszútávon biztosítható a folyamatos ivóvíz- szolgáltatás, biztonságos vízellátás 

valósul meg. A 2011. évi CCIX. víziközmű- szolgáltatásról szóló törvény 1. § (1) bekezdésében foglalt- 

alapelvek- ellátásbiztonság- figyelembevételével új betáplálási pont kiépítése szükséges. Az 

összekötés megvalósításával a település vízellátó rendszerének üzembiztonsága jelentősen növelhető, 

a vízellátás stabilizálható.  

 
A tervezett tevékenység helye és területigénye, jellemzői: 

 

A beruházás Látrány, Visz, Balatonlelle és Somogytúr közigazgatási területeit, a Nyugat- Külső Somogy 

kistájat érinti. A vezetékek nyomvonala mentén 3-5 m széles sáv kerül igénybevételre telepítéskor, ami 

helyreállításra kerül a vezetékfektetés során. Az érintett területek közlekedési, mezőgazdasági, erdő-, 

gazdasági- szolgáltató és lakóterület. 

 

Természetvédelmi jellemzők: 

 

Egyes területei részét képzik Országos jelentőségű védett természeti területnek, Ramsari területnek, 

Natura 2000 hálózatnak és Országos ökológiai hálózatnak. 

 

Tevékenység volumene: 

 

Balatonlelle- Látrány távvezeték: 

V-1 jelű ivóvízvezeték (távvezeték) 

- 6900 m D225 KPE haszoncső 

- 445 m D315 műanyag védőcső 

- 114 m DN 300 acél védőcső 

- 2 db légtelenítő akna 

- 2 db ürítő akna 

- 2 db ikresítő akna 

V-0 jelű bekötővezeték 

- 66 m D160 KPE haszoncső 

 

 

 

 

 

mailto:kornyezetvedelem@somogy.gov.hu
http://www.kormanyhivatalok.hu/kormanyhivatalok/somogy


12 

 

Somogy Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály Környezetvédelmi Osztály 
7400 Kaposvár, Nagy Imre tér 1., Telefon: 82/795-987 Fax:- 

e-mail: kornyezetvedelem@somogy.gov.hu Honlap: http://www.kormanyhivatalok.hu/kormanyhivatalok/somogy 
Hivatali kapu rövid neve: SMKHKJHKTO KRID:748078989, E-papír: https://epapir.gov.hu→Kormányhivatali ügyek→Környezet- és 

természetvédelmi feladatok→Somogy Vármegyei Kormányhivatal 

 

Látrány- Visz távvezeték: 

V-2 jelű ivóvízvezeték 

- 2641 m D110 KPE haszoncső 

- 107 m D225 műanyag védőcső 

- 19 m DN 200 acél védőcső 

- 1 db légtelenítő akna 

- 1 db ürítő akna 

- 1 db szakaszoló akna 

- 2 db ikresítő akna 

 

 

A megvalósulás és a működés megkezdésének időpontja: 

 

A telepítés 2023. év második felétől tervezett kb. egy év alatt. A munkákat lehetőség szerint a 

vegetációs időn kívül, illetve kisvizes időszakra tervezik megvalósítani.  

 

A tervezett tevékenység hatásterülete, az érintett települések: 

Balatonlelle- Látrány távvezeték érinti Balatonlellét és Látrányt, Látrány- Visz távvezeték érintett 

települései: Látrány, Somogytúr és Visz. 

 

Zajvédelmi szempontból megállapítható:  

- A benyújtott Látrány-Visz-Balatonlelle ivóvíz távvezeték létesítéséhez készített előzetes vizsgálati 

dokumentáció és annak pontosítására készített kiegészítés zajvédelmi munkarésze alapján az 

építés során 1 db aszfaltvágógépet, hidraulikus bontókalapácsot, 1 db kotró- rakodógépet és 2 db 

tehergépkocsit terveznek használni. A gépi berendezések együttes hangteljesítményszintje LWeredő= 

107,9 dB. Egy nap alatt mintegy 200 folyóméter bontási műveleteit tudják elvégezni, azaz egy 

ingatlan esetében „közvetlen” közelben hozzávetőlegesen 0,5 órát dolgoznak a gépek. Ennek 

figyelembevételével LWeredő ~95,8 dB(A). 

 

- A zajterhelési határértékek falusias, kertvárosias beépítésű lakóterületek irányában 17 m-re, 

teljesülnek a munkálatok helyszínétől. A dokumentáció alapján megállapítható, hogy a fenti 

távolságon belül védendő épületek, területek találhatók. 

 
 

- Az előzetes számítások alapján a tervezett beruházás kivitelezése során az építésből származó 

zajterhelés mértéke meghaladja a KvVM-EüM együttes rendelet 2. számú mellékletében előírt 

határértéket meghaladja Balatonlelle, Vágóhíd utca, Petőfi Sándor utca, Látrány, Pálházi János 

utca, Rákóczi Ferenc utca, Füzesi utca, Széchenyi utca környezetében lévő lakóépületeknél. 

 

- A kivitelezéshez kapcsolódó organizációs terv, illetve az ahhoz készített zajvizsgálati munkarész 

elkészítését és megküldését az indokolja, hogy az előzetes vizsgálati dokumentáció készítésének 

időszakában még pontosan nem ismertek az építéshez használt gépi berendezések. Ebből 

következően a zajvédelmi követelmények teljesülésének igazolását a kivitelezési tervek 

ismeretében készített organizációs terv, illetve ennek alapján elkészített zajvédelmi munkarészben 

kell bemutatni. 
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- A zajvédelmi szakági vélemény kialakítása a zajR. 3. § (1) bekezdése, a zajR. 9. § (1) bekezdése, 

a zajR. a 12. § és a zajR. 13. § alapján történt figyelemmel a KvVM-EüM együttes rendeletre. 

 
 

Levegőtisztaság-védelmi szempontból megállapítható:  

- A beruházással érintett területek a légszennyezettségi agglomerációk és zónák kijelöléséről szóló 

4/2002. (X. 7.) KvVM rendelet 1. számú melléklete alapján a „10. Az ország többi területe” 

zónacsoportba tartozik.  

 

- Az ivóvíz vezetékek fektetésekor a legnagyobb kibocsátással járó munkafázis az építés időszaka, 

amikor a földmunkagépek és szállítójárművek dolgoznak. 

 

 

- Az építés lehetséges legnagyobb levegőtisztaság-védelmi hatásterülete a munkagépek helyszíni, 

valamint a szállítójárművek szállítása során keletkező kipufogógázok légszennyező anyag (CO, CH, 

NOx) kibocsátásához köthető hatásterület 45 m-nek tekinthető. 

 

- A tervezett tevékenység hatásai nem okoznak jelentős többletterhelést az érintett területek 

levegőminőségében, légszennyező pontforrás nem létesül. 

 

 

- A dokumentációban szerepeltetett műszaki tartalommal tervezett tevékenység létesítése és 

üzemelése során jelentős levegőterhelés nem várható, a levegőterheltségi szint határértékeiről és 

a helyhez kötött légszennyező pontforrások kibocsátási határértékeiről szóló 4/2011. (I. 14.) VM 

rendelet (a továbbiakban: VM rendelet) 1. mellékletében meghatározott levegőminőségi 

határértékeket meghaladó légszennyezettség a tevékenység folytatásából adódóan nem alakulhat 

ki. 

 

- A Kormányhivatal az előzetes vizsgálati dokumentációban foglaltakat levegőtisztaság-védelmi 

szempontból a levegő védelméről szóló 306/2010. (XII. 23.) Korm. rendelet és a VM rendelet 

figyelembevételével vizsgálta. 

 

 

Földtani-közeg védelmi szempontból megállapítható:  

– A tervezett V1 jelű távvezeték Balatonlelle és Látrány, a V2 jelű távvezeték Látrány, 

Somogytúr és Visz település közigazgatási területét érinti. Az érintett települések közül 

Balatonlelle esetében van tudomása a Kormányhivatalnak kármentesítéssel érintett 

területről, de a nyomvonalak bejegyzett, tartósan környezetkárosodott területet, vagy 

kármentesítéssel érintett területet nem érintenek. 

 

– A tervezett tevékenység földtani közeg igénybevételével, esetleges veszélyeztetésével járó 

folyamatai a következők 

 Bontási munkák: A nyomvonal mentén elsősorban belterületen, önkormányzati utaknál 

lesz útburkolatbontás. A bontásból beton, továbbá aszfalt törmelék keletkezik. 

 Földmunka végzés földkitermelés, csővezetékek fektetése, föld visszatöltése, tömörítés 
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 Műtárgyak építése: aknák kialakítása (föld alatt) 

 Technológiai berendezések beszerelése 

 

– A bontás, építés során a földtani közeg az alapozás, bontás-építés, földmunkák műveleteivel 

érintett. A kivitelezési munkák során kockázatos anyagnak a talajba történő bevezetésére 

nem kerül sor. 

 

– A távvezeték használata során hulladék vagy veszélyes anyag nem keletkezik, haváriás 

szennyezés nem valószínűsíthető. A távvezeték üzemelése, üzemeltetése során káros 

anyag várhatóan nem jut a földtani közegbe. 

 

– Összességében a beruházás megvalósulása, üzemelése, üzemeltetése és jövőben 

felhagyása a földtani közeg környezeti állapotát – műszakilag karbantartott járművek, gépek, 

berendezések alkalmazása esetén – nem befolyásolja, arra negatív hatást előreláthatólag 

nem fejt ki. 

 

– A tevékenység megvalósításához, folytatásához kapcsolódóan szennyezőanyagok 

elhelyezését, és földtani közegbe való bevezetését nem tervezik. 

 

– Az üzemszerű működésből eredően a földtani közeg veszélyeztetése, szennyezése nem 

valószínűsíthető.  

 

– A távvezeték használatából eredően az esetlegesen környezetterhelést okozó balesetek 

vagy meghibásodások előfordulási lehetősége minimális. 

 

– A Kormányhivatal földtani-közeg védelmét érintő kérdésekkel kapcsolatos véleményét a 

felszín alatti vizek védelméről szóló 219/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet 10. §-a alapján 

alakította ki. 

 
 

Táj- és természetvédelmi szempontból megállapítható:  

- A beruházás érinti az európai közösségi jelentőségű természetvédelmi rendeltetésű területekről 

szóló 275/2004. (X. 8.) Korm. rendelet (a továbbiakban. Nkr.) alapján, az európai közösségi 

jelentőségű természetvédelmi rendeltetésű területekkel érintett földrészletekről szóló 14/2010. (V. 

11.) KvVM rendeletben kihirdetett Látrányi puszta (HUDD20058) és a Balatoni berkek 

(HUDD10012) elnevezésű Natura 2000 területeket. 

- Az Nkr. 4. § (1) bekezdése alapján a Natura 2000 területek lehatárolásának és fenntartásának célja 

az azokon található, az 1–3. számú mellékletben meghatározott fajok és a 4. számú mellékletben 

meghatározott élőhelytípusok kedvező természetvédelmi helyzetének megőrzése, fenntartása, 

helyreállítása, valamint a Natura 2000 területek lehatárolásának alapjául szolgáló természeti 

állapot, illetve a fenntartó gazdálkodás feltételeinek biztosítása. 

- A beruházás Látrány 0134/2 hrsz-ú ingatlant érintő szakasza része a Látrányi Puszta 

természetvédelmi létesítéséről szóló 8/1992. (III. 25.) KTM rendelettel (továbbiakban: KTM rendelet) 

létesített területnek. A védetté nyilvánítás célja a meszes futóhomokon kialakult 

növénytársulásokban megtalálható értékes növénytani ritkaságok, a fajgazdag állatvilág 

fennmaradásának biztosítása, a jellegzetes homokpuszta tájképi értékeinek megőrzése. A KTM 
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rendelet 3. §-a  szerint a természetvédelmi terület természeti értékeinek megőrzése, fenntartása és 

bemutatása a Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóság feladata. 

- A Kormányhivatal benyújtott Natura 2000 hatásbecslési dokumentáció alapján megállapította, hogy 

a megvalósítás nincs jelentős hatással a Natura 2000 területre, az előírások betartásával nem 

veszélyezteti a jelölő fajokat és élőhelyüket, továbbá megfelel a természet védelmére vonatkozó 

nemzeti és közösségi jogi követelményeknek. 

- A természet védelméről szóló 1996. évi LIII. törvény (továbbiakban: Tvt.) 38. § (1) bekezdés c) 

pontja szerint a védett természeti területen a természetvédelmi hatóság engedélye szükséges 

különösen a terület helyreállításához, jellegének, használatának megváltoztatásához. 

- A Tvt. 8. § (1) bekezdése szerint a vadon élő szervezetek, továbbá ezek állományai, életközösségei 

megőrzését élőhelyük védelmével együtt kell biztosítani. 

- A Tvt. 17. § (1) bekezdése szerint a Tvt. 8. § (1) bekezdés rendelkezéseinek megfelelően a vadon 

élő szervezetek élőhelyeinek, azok biológiai sokféleségének megóvása érdekében minden 

tevékenységet a természeti értékek és területek kíméletével kell végezni. 

- A Tvt. 31. § értelmében a védett természeti terület állapotát (állagát) és jellegét tilos a 

természetvédelmi célokkal ellentétesen megváltoztatni.  

- A Tvt. 42. § (1) bekezdése szerint tilos a védett növényfajok egyedeinek veszélyeztetése, engedély 

nélküli elpusztítása, károsítása, élőhelyeinek veszélyeztetése, károsítása.  

- A Tvt. 42. § (2) bekezdése szerint gondoskodni kell a védett növény- és állatfajok, társulások 

fennmaradásához szükséges természeti feltételek, így többek között a talajviszonyok, vízháztartás 

megőrzéséről. 

- A Tvt. 43. § (1) bekezdése szerint tilos a védett állatfajok egyedének zavarása, károsítása, kínzása, 

elpusztítása, szaporodásának és más élettevékenységének veszélyeztetése, lakó-, élő-, 

táplálkozó-, költő-, pihenő- vagy búvóhelyeinek lerombolása, károsítása. 

- A Kormányhivatal az eljárás során az Ákr. 25. § (1) bekezdésének b) pontja alapján megkereste a 
tárgyi tevékenységek vonatkozásában az illetékes Nemzeti Park Igazgatóságokat.  

- A Kormányhivatal a természetvédelmi szakági vélemény kialakítása során figyelembe vette a BfNPI 

3528-2/2023. ügyiratszámú nyilatkozatát. 

 

Erdészeti szempontból megállapítható: 

 

 

-  A beruházással érintett helyrajzi számok közül a Látrány 0134/2d és a Somogytúr 0120/6 helyrajzi 

számú területek érintenek erdőtervezett erdőt. 

 

- Tárgyi tevékenység erdőre gyakorolt hatása csekély, így környezeti hatásvizsgálat elvégzése nem 

szükséges. A fenntartható erőgazdálkodás érdekei nem sérülnek és a környező erdők közérdekű 

szolgáltatásai is biztosíthatóak. 
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- A Kormányhivatal az erdővédelmi szakkérdéseket a környezetvédelmi hatósági és igazgatási 

feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 624/2022. (XII. 30.) Korm. rendelet (a továbbiakban: 

Kkr.)11. § (1) bekezdés, valamint a 3. melléklet 7. pontjában foglaltak alapján vizsgálta. 

 

Örökségvédelmi szempontból megállapítható: 

- A kérelem és az Előzetes Régészeti Dokumentáció I. részében foglaltak alapján megállapítható, 

hogy a tervezett, nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű nagyberuházásnak minősülő 

beruházás az alábbi nyilvántartott régészeti lelőhelyeket érint: 

o Lelőhely-azonosító: 51090 Balatonlelle-Part  

o Lelőhely-azonosító: 44990– Balatonlelle-Trafó-telep  

o Lelőhely-azonosító: 44991- Balatonlelle-Középkori út 

o Lelőhely-azonosító: 49253 – Somogytúr-Hegyalja-dűlő, M7/S-70. lh.  

 

- A Kormányhivatal az örökségvédelmi szakkérdéseket a Kkr. 11. § (1) bekezdés, valamint a 3. 

melléklet 4. pontjában foglaltak alapján vizsgálta. 

 

 

Közegészségügyi szempontból megállapítható: 

– A tervezett tevékenység megvalósításával kapcsolatban közegészségügyi szempontból kifogás 

nem merült fel. 

– A Kormányhivatal a közegészségügyi szakkérdéseket a Kkr. 11. § (1) bekezdés, valamint az 3. 

melléklet 3. pontjában foglaltak alapján vizsgálta. 

 

Talajvédelmi szempontból megállapítható: 

- A kivitelezés és az üzemeltetés során biztosítani kell, hogy az érintett, valamint a környező 

termőföldön a talajvédő gazdálkodás feltételei ne romoljanak.  

 

- A kivitelezés és az üzemeltetés során biztosítani kell, hogy a környezeti hatások (gépek mozgatása, 

hulladék elhelyezése) a környező termőföld minőségében kárt ne okozzanak.  

 

- Amennyiben a beruházás által érintett mezőgazdasági terület nagysága meghaladja a 400 

m2-t, a termőföld védelméről szóló 2007. évi CXXIX. törvény (a továbbiakban: Tfvt.) 50.§ (2) 

bekezdése szerinti talajvédelmi tervet kell készíteni!  

 

- A Kormányhivatal a talajvédelmi szakkérdéseket a termőföld védelméről szóló 2007. évi CXXIX. 

törvény (a továbbiakban: Tfvt.) és a Kkr. 11. § (1) bekezdése, valamint a 3. melléklet 6. pontjában 

foglaltak alapján vizsgálta. 
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Termőföldvédelmi szempontból megállapítható: 

- Tfvt. 2. § 19. pontja alapján „termőföld: az a földrészlet, amely a település külterületén fekszik, és 

az ingatlan-nyilvántartásban szántó, szőlő, gyümölcsös, kert, rét, legelő (gyep), nádas vagy fásított 

terület művelési ágban van nyilvántartva, kivéve, ha a földrészlet az Evt.-ben meghatározott 

erdőnek minősül.” 

 

- A beruházás a Balatonlelle 054/12,064/15, Látrány 0134/2, Somogytúr 0120/3, 0120/6, és a Visz 
0100/17, 0100/18 hrsz-ú szántó, rét és legelő művelési ágú földrészleteket érinti, melyek a Tfvt. 
szerinti termőföldnek minősülnek, ezért a beruházás megkezdése előtt földvédelmi engedélyezési 
eljárás lefolytatása szükséges a Tfvt. 8. – 13. § előírásai alapján. 
 

- Az engedélyezési eljárásra vonatkozó általános előírásokat a Tfvt. 10 – 12 §-ai, az időleges más 

célú hasznosításra vonatkozó külön előírásokat a 14. § és 14/A. §-ai tartalmazzák. 

 

- A szakkérdésre a vélemény Tfvt. vonatkozó előírásai és a Kkr. 11. § (1) bekezdése és a 3. melléklet 

8. pontja alapján került kiadásra.  

 

 

Az éghajlatváltozással összefüggésben megállapítható:  

– A dokumentációban bemutatták a tervezett tevékenység éghajlatváltozásra való 

érzékenységét, éghajlati paramétereket, földrajzi helyszín kitettségét, potenciális hatás-

értékelését.  

– Éghajlatváltozás kapcsán várható hatások szempontjából vizsgált beruházás enyhén 

sérülékenynek tekinthető. 

- Alacsony üvegházhatásúgáz kibocsájtó munkagépeket használnak a kivitelezés során. 

– Éghajlatvédelmi szempontból a tervezett tevékenység nem kifogásolt, jelentős környezeti 

hatás nem várható. 

 

Településrendezési tervekkel való összhang szempontjából megállapítható: 

– Az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény (a továbbiakban: 

Étv.) 10.§-a értelmében a települési önkormányzat Képviselő-testülete által elfogadott helyi építési 

szabályzat településrendezési tervnek minősül.  

- A nyomvonal érinti Látrány, Visz, Somogytúr és Balatonlelle település közigazgatási területét, illetve 

az M7-es autópálya keresztezési pontját, és a 67 sz. főutat. A Látrány-Visz távvezeték Natura 2000 

területet érint, míg a Balatonlelle-Látrány távvezeték meghaladja az 1 km hosszúságot belterületen. 

 

- A dokumentáció tartalmazza a tervezett tevékenységgel érintett ingatlanok helyrajzi számait, a 

hatályos szabályozási tervek kivágatait, valamint áttekintő térképi munkarészeket a tervezett ivóvíz 

távvezeték nyomvonalát. 

 

- Érintett, hatályos településrendezési tervek: 

▪ Balatonlelle Város Önkormányzat Képviselő-testületének a 11/2013. (VII.30.) önkormányzati 

rendelet (a továbbiakban: Balatonlelle HÉSZ) 
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▪ Látrány Község Önkormányzata Képviselő-testületének a 7/2004. (IV.15.) önkormányzati 

rendelete (a továbbiakban: Látrány HÉSZ) 

▪ Somogytúr Község Önkormányzata Képviselő-testületének a 8/2001. (II.21.) önkormányzati 

rendelete (a továbbiakban: Somogytúr HÉSZ) 

▪ Visz Község Önkormányzata Képviselő-testületének a 8/2004. (IV.15.) önkormányzati rendelete 

(a továbbiakban: Visz HÉSZ) 

 

- Balatonlelle település közigazgatási területét érintően „KÖ” jelű közműterület, „Má0/2” jelű be 

nem építhető mezőgazdasági terület, „KÖu” jelű közlekedési terület (közút), „Má-1” jelű általános 

mezőgazdasági terület, „Má/1-C1” jelű szőlő termőhelyi kataszteri terület és „Ev” jelű védelmi erdő 

terült övezeteket érinti. 

- Balatonlelle HÉSZ 32. § (6) bekezdés előírása szerint: 

(6) A közlekedési, területen belül: 

a) bármely építmény elhelyezése, bármilyen építési tevékenység, illetve reklámcélú berendezések 

telepítése csak a vonatkozó jogszabály előírása szerint történhet, 

b) az (1) bekezdésben leírt létesítmények, valamint utcabútorok, a közművek létesítményei és 

berendezései helyezhetők el.” 

Balatonlelle HÉSZ „Be nem építhető mezőgazdasági területek” fejezet 44. § (3) bekezdés előírásai 

szerint: 

„(3) A területen csak köztárgyak, közutak, közterek, nyomvonal jellegű vezetékek, közmű és 

közműpótló berendezések, vízgazdálkodás létesítményei, geodéziai jelek, vadász-lesek és a 

természetvédelem kutató, bemutató építményei helyezhetők el.” 

 

- Balatonlelle HÉSZ előírásai alapján az „Má” jelű általános mezőgazdasági terület és az „Ev” jelű 

védelmi erdő terület övezetére vonatkozó szabályozások Az országos településrendezési és építési 

követelményekről szóló 253/1997. (XII. 20.) Korm. rendelet (a továbbiakban: OTÉK) eltérően nem 

rendelkeznek. 

- A hatályos Balatonlelle HÉSZ előírásai szerint nyomvonal jellegű építmények a tervezéssel 

érintett övezetekben elhelyezhetők. 

 

- Látrány település közigazgatási területét érintően „KÖu” jelű közlekedési terület (közút), „KÖ” 

jelű közmű terület, „Mke-c1” jelű kertes mezőgazdasági terület, szőlő kataszteri terület és „M0” jelű 

be nem építhető mezőgazdasági terület (árutermelő) övezeteket érinti. 

 

- Látrány HÉSZ 9. § (5) és (11) bekezdések előírásai szerint: 

„(5) A közlekedési, és a közmű területeken a közlekedési és közmű létesítményeken 

kívül az OTÉK 26. §. (3) pontjában felsorolt építmények helyezhetők el. 

(11) Közműterületeken (KÖ) az ügyben illetékes szakhatóság és az üzemeltető hozzájárulásával, 

elektromos és hírközlési vezetékek, műtárgyak és a közmű működtetéséhez szükséges, legfeljebb 

5 m építménymagasságú épületek építhetők.” 

 

- Látrány HÉSZ „Mezőgazdasági területek” fejezet 12. § (3) bekezdés előírásai szerint: 

„(3) A területen építményeket elhelyezni az e rendeletben kikötötteken túl csak az OTÉK 8. § 

előírásainak figyelembe vételével lehet a kialakult beépítési móddal, azzal, hogy a technológiai 

jellegű építményeknél, műtárgyaknál és a sajátos építmény fajtáknál az építmény magasság nem 

korlátozott, azt a technológiai igények és az építési előírások függvényében az építési hatóság 

határozza meg.” 

 

- Látrány HÉSZ „Be nem építhető mezőgazdasági övezetek” fejezet 15. § (4) és (5) bekezdések 

előírásai szerint: 
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„(4) A területen csak köztárgyak, közutak, közterek, nyomvonal jellegű vezetékek, közmű és 

közműpótló berendezések (a szennyvíztisztító és komposztáló telepek, adótorony, távközlési 

magas-építmény,magasfeszültségű villamos távvezeték kivételével), a vízgazdálkodás 

létesítményei, geodéziai jelek, vadász lesek és a természetvédelem kutató, bemutató építményei 

helyezhetők el. 

(5) Látrányi Puszta Természetvédelmi Területen, illetve annak tervezett fejlesztési területén kijelölt 

M0 besorolású területeken létesítmény elhelyezése és mindennemű egyéb műszaki beavatkozás 

csak a Duna- Dráva Nemzeti Park Igazgatóságának előzetes egyetértése mellett végezhető.” 

 

- Látrány HÉSZ előírásai alapján az „Mke-c1” jelű kertes mezőgazdasági terület, szőlő kataszteri 

terület övezetére vonatkozó szabályozások az OTÉK-tól eltérően nem rendelkeznek. 

 
- A hatályos Látrány HÉSZ előírásai szerint nyomvonal jellegű építmények a tervezéssel 

érintett övezetekben elhelyezhetők. 

 

- Somogytúr település közigazgatási területét érintően „M0” jelű be nem építhető mezőgazdasági 

terület és „KÖu” jelű közlekedési terület (közút) övezeteket érinti. Somogytúr HÉSZ „Be nem 

építhető mezőgazdasági övezetek” fejezet 25/A. § (4) bekezdés előírásai szerint: 

„(4) A területen csak köztárgyak, közutak, közterek, nyomvonal jellegű vezetékek, közmű és 

közműpótló berendezések (a szennyvíztisztító és komposztáló telepek, adótorony, távközlési 

magas-építmény, magasfeszültségű villamos távvezeték kivételével), a vízgazdálkodás 

létesítményei, geodéziai jelek, vadász lesek és a természetvédelem kutató, bemutató építményei 

helyezhetők el.” 

 

- Somogytúr HÉSZ előírásai alapján a „KÖu” jelű közlekedési terület övezetére vonatkozó 

szabályozások az OTÉK-tól eltérően nem rendelkeznek. 

- A hatályos Somogytúr HÉSZ előírásai szerint nyomvonal jellegű építmények a tervezéssel 

érintett övezetekben elhelyezhetők. 

 

- Visz település közigazgatási területét érintően „KÖu” jelű közlekedési terület (közút), „M0” jelű 

be nem építhető mezőgazdasági terület és „KÖ” jelű közmű terület övezeteket érint. 

 
- Visz HÉSZ 6. § (5) és (11) bekezdések előírásai szerint: 

„(5) A közlekedési, és közmű területeken a közlekedési és közmű létesítményeken kívül az OTÉK 

26. §. (3) pontjában felsorolt építmények helyezhetők el. 

(11) Közműterületeken (KÖ) az ügyben illetékes szakhatóság és üzemeltető hozzájárulásával, 

elektromos és hírközlési vezetékek, műtárgyak és a közmű működtetéséhez szükséges, legfeljebb 

5 m építménymagasságú épületek építhetők.” 

 

- Visz HÉSZ „Be nem építhető mezőgazdasági övezetek” fejezet 12. § (4) bekezdés előírásai szerint: 

„(4) A területen csak köztárgyak, közutak, közterek, nyomvonal jellegű vezetékek, közmű és 

közműpótló berendezések (a szennyvíztisztító és komposztáló telepek, adótorony, távközlési 

magas-építmény, magasfeszültségű villamos távvezeték kivételével), a vízgazdálkodás 

létesítményei, geodéziai jelek, vadász lesek és a természetvédelem kutató, bemutató építményei 

helyezhetők el.” 

- A hatályos Visz HÉSZ előírásai szerint nyomvonal jellegű építmények a tervezéssel érintett 

övezetekben elhelyezhetők. 
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Összességében megállapítható, hogy a Kormányhivatal, valamint az eljárásba bevont 

szakhatóságok az előzetes vizsgálat megállapításai alapján a tervezett tevékenység várható 

környezeti hatásait nem ítélték jelentősnek, így környezeti hatásvizsgálat elvégzését nem 

tartották szükségesnek. 

E határozat véglegessé válását követően a megvalósításhoz szükséges egyéb eljárások 

lefolytathatók.  

Az üggyel kapcsolatban a Kormányhivatalhoz, továbbá az eljárásban részt vett jegyzőkhöz az érintett 

nyilvánosság részéről észrevétel nem érkezett. 

 

A Kormányhivatal a R. 5. § (3) bekezdése alapján, a rendelkező részben foglaltak szerint határozta meg 

azokat a szempontokat, amelyekre a tevékenység megvalósítása során figyelemmel kell lenni. 

 

A Kormányhivatal – figyelemmel az Ákr. 43. § (1) és (2) bekezdésére – teljes eljárásra tért át, tekintettel 

arra, hogy a tárgyi ügyben hiánypótlásra való felhívás és szakhatóság megkeresése továbbá 

szakkérdés vizsgálata vált szükségessé.    

 

A Kormányhivatal a döntést az Ákr. 80. § (1) bekezdése értelmében határozatba foglalta. 

 

A nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű beruházások megvalósításának gyorsításáról és 

egyszerűsítéséről szóló 2006. évi LIII. törvény (a továbbiakban: Ngtv.) 2. § (1) bekezdése értelmében a 

Kormányhivatal a döntést hirdetményi úton közli.  

 

A hirdetmény kifüggesztésének napja: 2023. augusztus 11. 

 

A hirdetmény levételének napja: 2023. augusztus 16. 

 

Az Ngtv. 2. § (2) bekezdése alapján a döntés közlésének napja – a kiemelt jelentőségű üggyé nyilvánító 

kormányrendelet eltérő rendelkezése hiányában – a hirdetmény kifüggesztését követő 5. nap. 

 

A határozatot a Kormányhivatal a Kvt. 71. § (3) bekezdése értelmében közhírré teszi. 

 

Továbbá a R. 5. § (6) bekezdése alapján közli a döntést az eljárásban részt vett jegyzőkkel, akik a 

kézhezvételtől számított 8. napon gondoskodnak a határozat teljes szövegének közhírré 

tételéről, és a közhírré tételt követő öt napon belül tájékoztatják a Kormányhivatalt a közhírré 

tétel időpontjáról, helyéről, valamint a határozatba való betekintési lehetőség módjáról. 

  

A határozat nem mentesít más hatóságok, valamint az érintett ingatlanok fölött rendelkezni 

jogosultak (tulajdonos, használó, vagyonkezelő stb.) engedélyének, hozzájárulásának 

beszerzése alól, és polgári jogi vitákat nem dönt el. 

 

A Kormányhivatal tárgyi ügyben, területi környezetvédelmi hatóságként a Kkr. 5. § (2) bekezdése 

alapján járt el. A Kormányhivatal illetékességi területéről a Kkr. 2. § (1) bekezdése rendelkezik. 

 

A szakhatóság állásfoglalása elleni önálló jogorvoslat lehetőségét az Ákr. 55. § (4) bekezdése zárja ki. 

 

A jogorvoslatról szóló tájékoztatás az Ákr. 114. § (1) bekezdésén alapul.  

A kereset benyújtására vonatkozóan az Ngtv. 7. §-a, valamint a közigazgatási perrendtartásról szóló 

2017. évi I. törvény (a továbbiakban: Kp.) 39. §-a, az azonnali jogvédelem iránti kérelemről a Kp. 50. § 

(1) bekezdése alapján adott tájékoztatást a Kormányhivatal. A per tárgyaláson kívüli elbírálásáról a Kp. 
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77. §-a rendelkezik. A kereset elektronikus úton történő benyújtásáról, és a kötelező elektronikus 

kapcsolattartásról szóló tájékoztatásról a Kp. 29. § (1) bekezdése, az elektronikus ügyintézés és a 

bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. törvény 9. § (1) bekezdése, 

valamint a polgári perben és a közigazgatási bírósági eljárásban alkalmazandó nyomtatványokról szóló 

17/2020. (XII. 23.) IM rendelet alapján adott tájékoztatást a Kormányhivatal. 

 

 

A keresetlevél kötelező adattartalmára vonatkozóan a Kp. 37. §-a az irányadó. 

 

 

 

 

Kaposvár, Elektronikus időbélyegző szerint 

 

 

 

Dr. Neszményi Zsolt 

               főispán nevében és megbízásából:  

  

 

 Sándorné Prait Katinka 

 osztályvezető 

 

 

 

Kapják: 

Ügyintézői utasítás szerint 
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